

# 公益：体彩 2018 的浓墨重彩(上)

“中国体育彩票每年销量数千亿元，筹集公益金数百亿元，钱都用到哪里呢？”看看周围就能发现答案：在莘莘学子的梦想中、在青少年热爱的绿茵场上、在全民健身活动的汗水中、在各地群众欣赏文化演出的快乐中……

## “谁是球王” 送孩子上世界杯绿茵场

今年6月，一群中国孩子出现在俄罗斯世界杯的绿茵场上。他们是中国体育彩票联合央视发起的“谁是球王”——“新时代”杯全国青少年校园足球大赛中，入选最佳阵容的小学组选手。

支持青少年足球事业发展，中国体育彩票可谓不遗余力。从2009年开始，国家体育总局每



年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金，用于推广青少年足球、校园足球。2013年增至每年5600万元，并在2016年增加公益金用于支持中国足协“青训中

心、青训营”项目——提升各地青训中心、青训营的硬件，组织竞赛，并专门组织对项目教练的培训。

正因为有了体彩公益金的支持，这些热爱足球的孩子才有机会走上世界杯的绿茵场，这份美好的记忆将陪伴他们成长。

## 全民健身 丰富内容创新形式

当体彩公益金广泛用于捐建运动器材和场地后，接下来需要解决哪些百姓关注的难题？答案是：调动大众参与全民健身的热情以及如何正确健身。

今年8月8日，在全国第10个“全民健身日”期间，中国体育彩票创新组织了形式多样、内容



丰富的全民健身活动，掀起全民健身热潮。

8月7日，体彩发布“全民健身日”“五禽戏”“爱跑”三款围绕全民健身主题设计的即开票，购彩者通过体育彩票APP扫描票面上的活动二维码，即可观看真人示例的健身视频。本次活动创新性地与公众喜爱的健身运动与即开票结合，让参与者随时随地可享受专业的健身指导，丰富了即开型体育彩票的文化传播功能。

8月8日，中国体育彩票发起的全民健身达人秀节目“球球你，动出彩”在芒果TV上线。节目共四期，每期由两名世界冠军带领八位运动达人完成游戏挑战。短道速滑名将韩天宇、刘秋宏，跳水冠军何姿、秦凯，击剑男

神雷声、仲满等明星纷纷助阵，节目够欢乐、有趣味、接地气，以轻松欢快的方式向公众，特别是年轻群体传递了公益体彩、全民健身的理念。

8月4日至12日，中国体育彩票联合抖音、新浪微博共同发起“寻找最美健身达人——全民广播操”活动，体坛名将韩天宇、雷声、仲满，还有国家射击队射箭队的射手们、北京体育大学艺术体操队的运动员们……众多运动达人，带大家一起重温那些年跳过的广播操。这些系列活动，由于参与门槛较低，形式新颖，又在年轻人聚集的平台上发起，短短几天就收获了大量互动和点赞，公益体彩的青春和朝气令人耳目一新。

(唐锦荣)



漫画/王青

# 顶呱刮变废为宝展体彩文化内涵

废弃的彩票能做什么？体彩人的答案是：制作创意十足的工艺品。

由江西省体育彩票管理中心主办的“体彩顶呱刮即开票手工艺品创意大赛”已经落下帷幕，赣州会昌县和大余县两名体彩网点业主分别荣获三等奖。

大余县06507网点业主吕远琼积极参与该活动，其作品“一帆风顺”从入围赛阶段，到复赛阶段，一路过关斩将，最终荣获三等奖。前不久，体彩赣州分中心在06507体彩网点组织了颁奖仪式，并向吕远琼发放了奖品。对于获奖，吕远琼非常激动，她说，开始只是抱着重在参与的心态参赛，没想到最终获得了三等奖，非常开心，以后还会积极参与体彩组织的各项活动。

12月12日，体彩工作人员来到会昌县阳光丽景斜对面的07507体彩网点，向业主陈莲颁发三等奖奖品。收到奖品后，陈莲非常开心，她说：“开始我无从下手，是网点的购彩者帮出了主意，让我通过互联网查询寻找灵感。看到别人制作的精品后，我感觉自己能力有限，很难制作出好

的作品。专管员鼓励我，让我试试看。我本着重在参与的心态，最终完成了由一张张即开票折叠出来的‘花篮’。很幸运，我的作品进入了决赛阶段，那时每天的第一件事就是坚持发朋友圈与朋友群，当得知自己获得三等奖后，非常激动，以后有类似的活动还会积极参与。”

与此同时，安远县06818网点业主唐金兰的参赛作品“跃龙戏珠”、瑞金市桦林北路06248网

点销售员邓先生的作品“菠萝”分别荣获大赛优秀奖。

唐金兰饶有兴趣地回味道：“以前我在一家幼儿园做老师，为了给小朋友们做小礼物，经常学习了解手工艺品制作，时间长了，自己便会做多种动物造型。开了体彩网点后，我发现顶呱刮有很多刮过的废票，拿来做小动物是最好不过了材料，摆放在销售柜上，就成了抢眼的装饰品，既美化了网点，又为顶呱刮即开票做了

宣传。很多网点刮过的即开票都扔进垃圾桶，我经常把这些废票做些处理，使其变成为工艺品，放在顶呱刮销售柜上特别美观，得到了很多购彩者的称赞，有时间我还会做更多的工艺品。”

邓先生说：“参赛时刚好是暑假，于是把平时收集起来的废票让放暑假的儿子动手制作手工艺品，一来锻炼小孩子的动手能力，二来可以参加比赛，还能摆在网点做展示。”经过商量后，邓先生

的两个孩子决定制作“菠萝”。当邓先生知道孩子们的作品荣获了优秀奖，非常高兴，他以前都是把废票销毁，现在利用这些废票还能获奖。现在，他网点的各种顶呱刮废票个性展示越来越多。

顶呱刮手工艺品创意大赛的举办，展示了顶呱刮即开型体育彩票文化内涵，在变废为宝、倡导公益理念的同时，丰富了广大购彩者和体彩从业人员的文化生活。

(甘呈雄一)



漫画/王青